

■记者 陈岩 通讯员 王维凡 报道

本报讯 近日,太钢财务公司向中国人民银行太原中心支行申请办理电票再贴现业务成功获批。该笔业务为山西省首笔电票再贴现业务。

再贴现是央行的货币政策工具之一,是金融机构将受理贴现所获得的未到期票据,向人民银行进行票据转让,以获得人民银行再融资支持的一项金融专项业务。电票就是电子商业汇票,是一种新兴的电子结算工具,它能降低纸质票据传输、变造等操作风险,提高了票据业务的交易效率,近年来颇受银行和企业的青睐。

随着太钢财务公司电子银行承兑汇票业务的大力发展,太钢财务公司持有的电票规模稳步提升,电票再贴现业务的开展扩大了太钢财务公司办理再贴现业务的选择范围,开拓了太钢财务公司持有电票的变现与融通渠道。同时,再贴现票据均为成员单位及中小供应商贴现的票据,也间接支持了中小企业融资需求。

此次电票再贴现业务的成功办理,不仅是太钢财务公司积极开拓新业务、不断深化业务创新的成果,也充分体现了监管部门对太钢财务公司业务经营的认可。

■特约记者 侯丽琴 报道

本报讯 8月18日,矿业分公司依据公司安委会扩大会议精神要求,迅速传达落实中央和省安委会关于做好安全生产工作的重要指示精神,严密部署矿山安全专项整治工作,确保矿山系统安全生产稳定受控,坚决防范各类事故发生。

矿业分公司要求矿山各单位深刻吸取天津港“8·12”事故教训,迅速在本单位开展以民爆物品为重点的危险化学品、易燃易爆品、有毒有害物质专项检查和安全隐患排查,着力提高本质化安全程度,有效遏制危险化学品事故发生。该公司要求各单位严格落实责任主体,强化安全重点领域的监管,对危险化学品的采购、运输、储存、使用等环节要做到合法合规,消除隐患。各单位首先要对重点整治的危险化学品区域和场所进行自查,完善管理制度,梳理和修订与涉爆单位签订的责任书和协议等内容,明确落实责任,同时检查危险区域及工艺的安全装置设施,加强监测,确保各项设备设施处于正常适用状态。

同时,结合矿山季节安全生产特点,该公司要求各单位针对矿山排土场、边坡、尾矿库等重点防范部位进行认真排查,对防洪防汛、地质灾害、自动消防措施的落实开展专项安全检查,对存在的问题严格按照“三定”原则落实整改。此外,严格推行高风险作业行为标准化,对电气、起重吊运、爆破、高处作业、有限空间作业等推行关键任务许可制度,确保关键作业控制要素落到实处,保证作业安全。

此外,该公司全力抓好抗日战争胜利70周年纪念活动期间安保工作的落实,要求各单位加大不稳定隐患排查力度,加强宣传引导,加大人员关注和安全生产监控力度,保障矿山系统安全稳定受控。

目前,该公司已责成两个专业组分别深入6个矿山进行安全专项整治和隐患排查,坚持边检查、边整治,做到排查不留死角,整治不留后患,切实保障矿山安全生产。

矿业分公司部署专项整治确保矿山安全生产

公司召开领导班子成员“三严三实”专题教育研讨(扩大)会 联系反面典型开展专题教育 严守党的政治纪律和政治规矩

传达贯彻王儒林书记关于太原市“城中村”改造的讲话精神

■记者 宋维东 报道

本报讯 8月20日,公司召开领导班子成员“三严三实”专题教育研讨(扩大)会,深入学习习近平总书记关于严守党的政治纪律和政治规矩的重要论述,以周永康、薄熙来、郭伯雄、徐才厚、令计划、苏荣等严重违纪违法反面典型为教材,深刻认识违反党的政治纪律和政治规矩的严重危害,深入剖析反面典型严重违法违纪的思想根源,进一步增强践行“三严三实”的思想自觉和行动自觉,把思想和行动统一到中央精神上来。

公司领导班子成员及其他中心组成员参加专题研讨。公司董事长、党委书记李晓波主持会议并作重要讲话。

与会人员从“党的政治纪律和政治规矩的内涵”“遵守党的政治纪律和政治规矩的重要性”“遵守党的政治纪律和政治规矩方面存在的问题”和“领导干部要带头严守党的政治纪律和政治规矩”四个方面深入学习了习近平总书记关于严守党的政治纪律和政治规矩的重要论述。李晓波、高祥明、张志方、王新平、韩瑞平、韩珍堂等领导同志围绕“严守党的政治纪律和政治规矩”主题,联系严重违纪违法反面典型,结合思想和工作实际,深入

反思和查找在遵守党的政治纪律和政治规矩方面存在的突出问题,明确了努力方向和改进措施。大家表示,要以反面典型为镜,按照“三严三实”要求,自觉遵守党的政治纪律和政治规矩,知敬畏、明底线、受警醒,做政治上的“明白人”。

李晓波在讲话中指出,政治纪律是我们党最重要、最根本、最关键的纪律,习近平总书记关于严守党的政治纪律和政治规矩的论述非常深刻,广大党员干部要深刻学习领会,以此作为改进思想和工作作风的根本指针和基本遵循,切实提高严守政治纪律和政治规矩的思想自觉和行动自觉,在思想上政治上行动上自觉地与以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致,与王儒林书记为班长的山西省委保持高度一致。

李晓波指出,对这些严重违法违纪案件的严肃处理,充分表明以习近平同志为总书记的党中央坚决维护党的集中统一、坚持全面从严治党、坚定不移惩治腐败的鲜明态度和坚强意志,是我们党的希望和力量所在。我们要以这些严重违法违纪案件为反面教材,深刻吸取教训,自觉遵守政治纪律和政治规矩,以“三严三实”专题教育为契机,驰而不息地推进作风建设。

(下转第三版)



保卫部在深入开展“三严三实”专题教育以来,不断强化源头治理和过程管控,加大物资出厂检查力度,以确保国有资产安全。图为执勤人员认真核对出厂物资。

张伟 摄



编者按<<<

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。回首这一人类的空前浩劫,正义力量终得伸张,太多的血泪回忆与历史警示值得全世界永久珍藏。伟大的胜利,饱含巨

大的牺牲,更铸就不屈的信念。抗战期间,在中国共产党的领导下,西北炼钢厂的工人群众积极投身抗击日本侵略者的斗争中,苦难中表现出的英雄气概,面对绝境的顽强意志,心怀民族危难的责任担当,展现了工人阶级的钢筋铁骨

和赤胆忠心,书写了钢铁工人挽救民族危亡的壮丽篇章!让我们一起回望历史,重温抗战烽火中的太钢。本报从今日起刊登由档案管理部、企业文化部编发的“难忘历史:抗战烽火中的太钢”系列报道,敬请关注。

抗 战 烽 火 中 的 太 钢

太钢的前身西北炼钢厂,是阎锡山政权于1934年设立的山西省公营企业。“七七”事变爆发,日本发动全面侵华战争。1937年11月8日,太原沦陷,西北炼钢厂被日军占领,置于侵华日军的管理之下,被改称“军管第六工厂”。1942年4月,钢厂被解除军管,改称为“太原铁厂”,隶属于山西产业株式

会社,直到抗战胜利。

太钢第一个共产党员

1934年,随着西北炼钢厂的兴建,出现了一批产业工人。1937年4月,中共太原市委将西北毛织厂的地下党员白俊卿同志派到西北炼钢厂,在发电厂当学徒。到厂后,他与钢厂的地下党员任学坎同志取得了联系,并秘密在工人中开展活动。同年8月下旬,成立了中共西北炼钢厂地下党支部,并在古城村一间土屋内举行了仪式。杨维同志

代表中共太原市委主持了会议,宣布中共西北炼钢厂地下党支部正式成立。市工委书记田恒同志和任学坎同志介绍刘毓秀入党,刘毓秀成为钢厂第一个共产党员。会上,杨维宣布由白俊卿、任学坎和刘毓秀三人组成支部委员会,白俊卿担任党支部书记,任学坎担任组织委员,刘毓秀担任宣传委员。党支部成立后,西北炼钢厂的抗日救亡运动日益发展起来。



(一)

图为西北炼钢厂厂门

难忘历史